



NAŠE NEMOCNICE



Moravskoslezský kraj

Príspevková organizace
Moravskoslezského kraje



MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

Opavská porodnice přivítá veřejnost 29. května

OPAVA Po velkém úspěchu Dne otevřených dveří roku 2023, kdy se akce zúčastnilo na pět set návštěvníků, se opavská porodnice rozhodla uspořádat stejnou akci i v roce letošním. Den otevřených dveří se bude konat ve středu 29. 5. 2024 v čase mezi 11.00 - 16.00.

Zájemci si budou moci prohlédnout nejenom porodní sály a jejich vybavení, ale zpřístupněna budou také všechna oddělení - šestinedělí, operační oddělení, ambulance. Rodinné foto lze pořídit u nového fotokoutku před oddělením šestinedělí.

Účast na akci přislíbili i zástupci Slezské univerzity v Opavě - oboru porodní asistence, a tak i v letošním roce bude možné vyzkoušet si různé trenážery a porodnické po-

můcky určené k výuce. Samozřejmostí budou prezentace firem zabývajících se porodnickou a novorozeneckou tematikou, své zboží představí společnosti Onapharma, Slezská harmonie, Sunar, Medela, POSPOLU, Duly. Akce se zúčastní rovněž zástupci dvou zdravotních pojišťoven, kterými jsou Česká průmyslová zdravotní pojišťovna a RBP zdravotní pojišťovna.

„Chtěl bych srdečně pozvat širokou veřejnost - především nastávající maminky, ale také například studenty škol a všechny zájemce o oblast porodnictví, ať se na náš Den otevřených dveří přijdou podívat. Program bude pro všechny určitě velmi zajímavý,“ uvádí primář gynekologicko-porodnického oddělení Slezské nemocnice Marek Fabian. Návštěvníci si z akce odnesou množství

informací, ale také drobné dárky. Tradičně bude vyhlášena i soutěž o hodnotné ceny. Lékaři porodnice budoucím rodičkám v případě zájmu provedou 3D ultrazvuk na novém přístroji a maminky si domů zdarma odnesou fotografii svého miminka.

„Rád bych pozval veřejnost a budoucí maminky na Den otevřených dveří naší porodnice, protože, jak návštěvníci skutečně uvidí, tak máme co nabídnout. Naší snahou je zajišťovat rodičkám dlouhodobě co nejvyšší komfort, o čemž svědčí i skutečnost, že máme stále nadprůměrné počty porodů a spokojenost rodiček neustále roste. Stále oddělení zdokonalujeme a máme připraveny další novinky, které tady ještě loni nebyly, přijďte se podívat,“ pozval veřejnost k návštěvě ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert.



MUDr. Soňa Krejčí během Dne otevřených dveří v roce 2023. Foto: A. Krejčí

Slezský den sester se letos konal s rekordní účastí



Slezský den sester.

OPAVA Dvacátý šestý ročník odborné konference Slezský den sester se v letošním roce nesl v duchu motto „Jdeme s dobou aneb pohled do současnosti“. Slezský den sester se tradičně koná v květnu, kdy slavíme i Mezinárodní den sester, tento den se tudíž nabízel jako nejvhodnější datum pro založení takové tradice.

Všechny přednášky byly zaměřeny na nové poznatky z ošetrovatelské a medicínské praxe ve smyslu prolínání mezioborové spolupráce. I v letošním roce se akce Slezské nemocnice v Opavě konala pod záštitou Morav-

skoslezského kraje a ve spolupráci se Slezskou univerzitou, Fakultou veřejných politik, Ústavem nelékařských zdravotnických studií. Vzhledem k tomu, že se sesterská odborná konference stala celorepublikovou tradicí, je o ni veliký zájem a rok co rok se registruje více zájemců. V letošním roce se kapacita zcela naplnila a registrovalo se 300 účastníků, kteří měli možnost si poslechnout 15 skvělých přednášek s vysokou odbornou úrovní. Po každé přednášce byla možnost diskuze, která v mnohých případech byla velmi zajímavá.

„Jsem velmi rád, že se tato akce

koná pravidelně a má své pevné místo v marketingovém kalendáři nemocnice. Děkuji organizátorům a všem prezentujícím, také zástupcům univerzity za možnost uspořádání konference a všem sestřičkám za jejich přínos při poskytování péče v nemocnici,“ řekl ředitel Slezské nemocnice Ing. Karel Siebert, MBA.

„Věříme, že i v příštím roce budeme mít tu možnost a konferenci uspořádáme. Děkujeme všem za účast,“ uzavřela organizátorka celé akce, PhDr. Mgr. Hana Hozová, náměstkyně ředitele pro ošetrovatelskou péči Slezské nemocnice v Opavě.

Návštěvníci se v areálu SNO učili správné hygieně rukou

OPAVA Slezská nemocnice v Opavě pořádala ve svém areálu 6. května akci Světový den hygieny rukou, která se stala v nemocnici již tradicí. Dorazily na ni stovky lidí z celého Opavska.

Nemocnice měla dvě stanoviště, jedno před vstupem do nemocnice, které bylo určeno hlavně studentům a dospělým návštěvníkům a druhé stanoviště bylo v pavilonu M - dětské oddělení, zde byl připraven i program pro děti z mateřských školek a pro malé školáky, o který se postarali zdravotní klanu. Obě stanoviště zajišťovaly erudované sestry společně se studentkami Střední zdravotnické školy Opava a ze Slezské univerzity, oboru ošetrovatelství a pediatrie. Stanoviště pro dospělé bylo doplněno stánkem pojišťovny VZP, kde pracovníce pojišťovny návštěvníkům nabízely letáky s preventivními programy a přehledem poskytované péče ze strany VZP.

„Obě stanoviště umožňovala návštěvníkům nácvič správné techniky hygieny rukou s možností si ověřit správnost techniky pomocí UV lampy v přístroji Derma liteCheck,“ uvedla náměstkyně pro ošetrovatelskou péči Hana Hozová.

Cílem akce bylo proškolení široké veřejnosti o významu správného mytí a dezinfekce rukou. Poukázat na důležitost prevence, přestože všichni ví, že hygiena rukou je součástí našeho každodenního života, tak prevence není nikdy dost a opakovaná edukace je stále na místě.

„Dnes již i malé děti ví, že prostřednictvím špinavých rukou se mohou šířit různé nemoci. V nemocnici máme nastavená jednoduchá opatření v podobě správné hygieny rukou, která jsou nesmírně důležitá, a tato opatření je potřeba uplatňovat dále i mimo nemocnice. Lidé tak chrání sebe a své blízké. Máme radost, že je stále zájem o naši akci Světový den hygieny rukou, účast byla opět velká, navštívilo nás přes 500 účastníků,“ dodala náměstkyně.

Edukace byla zaměřena nejen na správnou techniku, ale také byly podány informace k četnosti mytí rukou a používání dezinfekčních prostředků. Prevence je důležitá, ovšem je potřeba sdílet i to, že příliš častým mytím a



Světový den hygieny rukou ve Slezské nemocnici.

používáním dezinfekčních prostředků se ničí přirozená imunita, a navíc dochází k vysušení či podráždění pokožky. Z tohoto důvodu jsou důležité právě tyto akce zacílené na naše obyvatelstvo.

Vedení Slezské nemocnice v Opavě děkuje všem návštěvníkům akce a budeme se těšit na účast v příštím roce.

„Tato akce má své místo v historii akcí pořádaných nemocnicí pro veřejnost, hygiena rukou je důležitá, a pokud ji děláme dostatečně a správně, můžeme předejít mnoha onemocněním. Děkuji všem organizátorům za uspořádání této akce,“ uvedl ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert.

STŘÍPKY Z NEMOCNICE

Histologické laborantky a laboranti se sešli v Opavě

Meziregionální seminář histologických laborantek a laborantů se uskutečnil v prostorách FVP SU na Bezručově náměstí ve dnech 17. - 18. května 2024, a to pod vedením oddělení Patologie Slezské nemocnice. Nahlášených na seminář bylo 109 účastníků, kteří přijeli z různých krajů České republiky i ze Slovenska.

Na programu odborného semináře bylo celkem třináct přihlášených přednášek, mezi nimi aktuální téma vedoucí laboratoře a hlavní organizátorky akce Mgr. Stonišové Využití laboratorních chemikálií pro vyšetřování vzorků živých pacientů podle nové normy, dále prezentace primářky MUDr. Evy Sehnákové Příčiny úmrtí v nemocnici kdysi a dnes, a protože patologie je obor dynamický, zazněla mezi jinými i přednáška Automatizace patologické laboratoře zástupce firmy BAMED, Ing. Jaromíra Berounského. Firmy na semináři nabízely prezentaci přístrojů a techniky, které jsou v laboratořích pro laboranty velkými pomocníky. Sobotní program byl věnován návštěvě laboratoří oddělení patologie v pavilonu „O“ SNO a doplněn odborným výkladem v Muzeu patologie.

„Oddělení patologie patří k velmi důležitým podpůrným oddělením v nemocnici a neustále se rozvíjí, děkuji organizátorům i účastníkům akce, kterou každoročně hodnotím velmi pozitivně, nejinak je tomu i letos,“ řekl ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert.

Zaměstnanci Slezské nemocnice soutěžili v bowlingu

V pátek 3. května se uskutečnil tradiční bowlingový turnaj zaměstnanců SNO ve sportovním zábavním centru Raketa bowling. Ve 48 týmech soutěžilo 192 hráčů, kteří za vydatného povzbuzování dalších kolegů podávali obdivuhodné sportovní výkony.

Po celodenním klání stanuly na stupních vítězů týmy Testes (654 bodů), Provoz (640 bodů) a Kostíci (592 bodů). Nejlepší v kategorii jednotlivců byli Bc. Lucie Prejdová (187 bodů) a Martin Luzar (223 bodů). Po sportovním výkonu čekala na všechny oblíbená diskoteka, kterou organizoval DJ Radim Olšan se svými spolupracovníky.